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énergies renouvelables
Question écrite n° 35379

Texte de la question

Mme Véronique Louwagie interroge M. le ministre de l'écologie, du développement durable et de l'énergie sur le
rapport de la Cour des Comptes rendu public le 25 juillet 2013 relatif à la politique de développement des
énergies renouvelables. Dans ce rapport, les Sages soulignent que la France s'est fixé des objectifs plus
ambitieux que de nombreux pays européens en matière d'énergies renouvelables, avec une cible de 23 % de la
consommation finale brute toutes énergies à l'horizon de 2020, contre 10,3 % en 2005. Afin de permettre cette
transition énergétique au regard des difficultés économiques et sociales générées par ce processus, la Cour des
Comptes formule des recommandations. Aussi souhaite-t-elle connaître les intentions du Gouvernement pour la
recommandation de mettre en place un dispositif centralisé du suivi statistique permettant de donner toute la
visibilité requise pour éclairer les décisions, notamment en matière de connaissance des coûts de production par
filière, des emplois et des marchés.

Texte de la réponse

Le Gouvernement dispose du service de l'observation et des statistiques, qui est chargé, au sein du ministère de
l'écologie, du développement durable et de l'énergie, de la mobilisation des données et de l'organisation du
système d'observation en matière d'environnement, de construction, de transport, d'énergie et de
développement durable. Il met en oeuvre les systèmes d'information associés qui permettent entre autres
d'élaborer et animer la stratégie générale du ministère. Dans le domaine de l'énergie, ce service réalise les
enquêtes statistiques obligatoires et gère des sources administratives touchant à la production et à la distribution
d'énergie (électricité, gaz, pétrole). Il rassemble également des données collectées par d'autres organismes
pour élaborer notamment le bilan annuel de l'énergie. Par ailleurs, le ministère a sollicité les inspections
générales concernées pour établir un panorama des coûts de référence des énergies renouvelables électriques.
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